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I.OŚWIADCZENIE PROJEKTANTÓW

OŚWIADCZENIA (na podstawie art.20 ust.4 Prawa Budowlanego) 

Projekt sporządzono w stanie kompletnym, zgodnie z umową, obowiązującymi
przepisami techniczno – budowlanymi, normami i wytycznymi. 

Projektant:
mgr inż. Jerzy Hoppe

5307/Gd/92

Sprawdzający:
mgr inż. Joanna Korzeńska

133/Gd/2002
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II.UPRAWNIENIA

–projektant
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–sprawdzający
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III.ZAŚWIADCZENIA O PRZYNALE ŻNOŚCI DO POIIB
–projektant
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–sprawdzający
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IV.   WARUNKI TECHNICZNE
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V. INFORMACJE  DOTYCZĄCE  BEZPIECZEŃSTWA  I  OCHRONY
ZDROWIA

1.0. Zakres robót oraz kolejność realizacji:
-wykopanie wykopu pod studnie i przyłącza
-ułożenie rur w wykopie
-wykonanie próby szczelności
-zasypanie wykopu

2.0 Wykaz istniejących obiektów budowlanych 
Na terenie robót występuje nawierzchnia asfaltowa, brukowa i ziemna. Istniejące
uzbrojenie  –  sieć  wodociągowa,  sieć  kanalizacji  sanitarnej,  sieć  gazowa,  sieć
telefoniczna i sieć energetyczna.

3.0 Elementy  zagospodarowania  działki  lub  terenu,  które  mogą  stwarzać
zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi. 
Elementem zagrożenia będzie wykop dla rur kanalizacji deszczowej oraz istniejący
wodociąg, kanalizacja sanitarna, kanalizacja deszczowa, odkryta sieć telefoniczna
i sieć energetyczna.

4.0 Przewidywane  zagrożenia  mogące  wystąpić  podczas  realizacji  robót
budowlanych:
-obsypanie się wykopu,
-uszkodzenie istniejącego uzbrojenia.

5.0 Sposób  prowadzenia  instruktażu  pracowników  przed  przystąpieniem  do
realizacji robót szczególnie niebezpiecznych.
Zakres  prac  związanych  z  wykonaniem  sieci  wymaga  przeszkolenia  w
wykonywaniu robót ziemnych w bezpośrednim sąsiedztwie istniejącego uzbrojenia
oraz właściwego zabezpieczenia wykopu i jego sąsiedztwa. 

6.0 Środki  techniczne  i  organizacyjne  zapobiegające niebezpieczeństwom
wynikającym z wykonania robót budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia
zdrowia lub w ich sąsiedztwie:
-teren prac należy wygrodzić taśmą ostrzegawczą,
-robót  nie  wykonywać  w  warunkach:  złej  widoczności  i  wyładowań
atmosferycznych,
-powiadomić gestorów uzbrojenia o przystąpieniu do prac,
-prowadzić bezpośredni nadzór w trakcie prac w wykopie.

Opracował:
mgr inż. Jerzy Hoppe

  upr. nr 5307/Gd/92
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VI.  OPIS TECHNICZNY

 1.0. PODSTAWA, CEL I ZAKRES OPRACOWANIA

 1.1. Podstawa opracowania

•Umowa z Inwestorem. 

•Katalogi, normy, przepisy i literatura branżowa.

•Dokumenty formalne - warunki techniczne.

•Plan  syt.  –  wys.  w  skali  1:500  z  geodezyjnie  naniesionym  uzbrojeniem
podziemnym i naziemnym.
•Budowa geologiczna

 1.2. Cel opracowania
Celem niniejszego opracowania jest przebudowa sieci kanalizacji sanitarnej oraz

wymiana  przyłączy  kanalizacji  sanitarnej,  zaprojektowanie  nowego  wodociągu  oraz
przyłaczy  wodociągowych,  zaprojektowanie  wymiany  kanalizacji  deszczowej.
Projektowanie wyżej wymienionych sieci według otrzymanych warunków technicznych.

 1.3. Zakres opracowania
Zakres  opracowania  obejmuje  przebudowę  kanalizacji  sanitarnej   od  studni

rewizyjnej o rzędnych 150,21/147,73 do studni rewizyjnej o rzędnych 150,17/147,38.

2.0. OPIS STANU ISTNIEJĄCEGO
W układu komunikacyjnym, przy ul. 1-Maja w Biskupcu znajdują się nastepujące sieci:

–sieć wodociągowa;
–kanalizacja deszczowa;
–oświetlenie uliczne, kable energetyczne ;
–kable telefoniczne i teletechniczne
–kanalizacja sanitarna
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 3.0.  BUDOWA GEOLOGICZNA I WARUNKI WODNE
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 4.0. STAN PROJEKTOWANY

W ul. 1-go Maja zaprojektowano kanał sanitarny.  Układ taki zaprojektowano pod kątem
optymalnego wykorzystania konfiguracji istniejącego terenu i przebiegu planowanej ulicy.
Kanał sanitarny zaprojektowano od istniejącej studzienki rewizyjnej o rzędnych:
150,14/147,73 posadowionej przy skrzyżowaniu ulic: 1-go Maja-Niepodległości,
natomiast zakończenie przebudowy następuje na istniejącej studzience rewizyjnej
kanalizacji sanitarnej, znajdującej się na rzędnych 150,17/147,38 posadowionej przy
skrzyżowaniu ulic: 1-go Maja-Ogrodowa-Floriańska.

4.1 ZAGŁĘBIENIE I SPADKI KANAŁU 

Zagłębienie projektowanej kanalizacji sanitarnej ustalono w wyniku analizy usytuowania
istniejącego kolektora kanalizaci sanitarnej i ukształtowania terenu oraz rzędnych
istniejącej komory do której projektuje się włączenie nowo projektowanego kanału. 
Zagłębienie projektowanego kanału wynika z założonego systemu kanalizacji
grawitacyjnej przy przestrzeganiu minimalnego spadku i ≥ 0,5% dla średnicy Ø 300 mm,
oraz zapewnienia prawidłowego podłączenia przykanalikówdo budynku.

4.2 STUDZIENKI REWIZYJNE 
Na kanale sanitarnym projektuje się studzienki z kręgów betonowych Ø 1200 mm
wykonanych z betonu klasy B-30. Studnie usytuowano w miejscach połączeń kanałów
oraz miejscach włączeń przykanalików. 

5.0. WYKONANIE

    5.1 Roboty ziemne 
     Przed przystąpieniem do robót służby geodezyjne mają w sposób trwały wyznaczyć

trasę kanalizacji. Wytyczona oś trasy kanału i studzienek rewizyjnych i włączeniowych
winna być zabezpieczona w taki sposób, by ciągle istniała możliwość ich domiaru
sytuacyjnego. Wykopy wykonywane będą mechanicznie koparką podsiębierną o
pojemności łyżki V=0,6 m3, a w pobliżu istniejącego uzbrojenia podziemnego oraz na
dnie wykopu ręcznie. Roboty należy rozpocząć od najniższego punktu kanału od studni
Nr K16istn. i prowadzić odcinkami po trasie sieci. Realizacja kanału na całej długości nie
będzie wymagać wykonania odwodnienia dna wykopu. Układanie kanału projektuje się w
wykopach o szerokości 1,1 mb, o ścianach pionowych umacnianych szalunkami
inwentaryzowanymi wielokrotnego użytku.
Roboty prowadzić zgodnie z PN-B-10736 – Roboty ziemne. 

   5.2 Zabezpieczenie istniejącego uzbrojenia podziemnego 
W obrębie istniejącego uzbrojenia podziemnego wykopy wykonywać ręcznie.
Zabezpieczenie uzbrojenia na czas budowy kanału wykonać w sposób przyjęty wg.
części kosztorysowej opracowania. 
Istniejącą rurę wodociągową lub gazową, po odsłonięciu należy zabezpieczyć na czas
budowy, skrzynką zbitą z desek podpartą na gruncie poza obrysem wykopu. Kable
energetyczne jeżeli nie są w rurach ochronnych, należy zabezpieczyć na stałe specjalnie
produkowanymi do tych celów dwudzielnymi rurami PP. 
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   6.0 Kanały z rur kanalizacyjnych z tworzywa sztucznego 
Kanał sanitarny wraz z przykanalikami projektuje się z rur kanalizacyjnych kielichowych
PVC o Ø 300mm i Ø 160mm. Obsypkę rury na całej długości kanału i przykanalików, do
wysokości 30 cm ponad wierzch rury wykonać z piasku średnio lub gruboziarnistego.
Zagęszczenie obsypki rury i wypełnienie pachwin wykonywać starannie z zagęszczeniem
warstwami. 
Długość projektowanej kanalizacji sanitarnej o  Ø 300mm wynosi:196,0m., natomiast
sumaryczna długość przykanalików o Ø 160mm wynosi: 107,45m. 

Uwaga : 
Z uwagi na spadek kanału, w trakcie wykonawstwa poszczególnych odcinków kanalizacji
inspektor nadzoru i kierownik budowy muszą zwracać szczególną uwagę na staranną
układkę rur tj. całościowe wykonanie i zagęszczenie podłoża oraz takie ułożenie
rurociągów, by zachować pełne światło kanału na całej jego długości. 
Minimalne przykrycie gruntem przyłączy kanalizacyjnych wynosi 1,2 m, natomiast pod
ruchem pojazdów mechanicznych 1,4 m. Zaleca się montaż rur zgodnie z instrukcją
producenta. 

7.0 Studnie rewizyjne Ø 1200 mm 
Studnie rewizyjne zaprojektowano z kręgów betonowych wg. KB4-4.12.1./7/B oraz PN-
92/B-10729  z  betonu  klasy  B-30  ,  wodoszczelnego  i  mrozoodpornego.  Do  budowy
studnie  Ø  1200  mm  mogą  być  wykorzystywane  kręgi  j.w.  z  dnem  betonowym  i
wbudowanymi  przejściami  szczelnymi  dla rur  litych PVC 300 mm  dopuszczonymi  do
stosowania  zgodnie  z  obowiązującymi  przepisami.  Do  zwieńczenia  studni  stosować
należy prefabrykowane żelbetowe płyty pokrywowe typ ciężki Ø 1440 mm z otworami na
właz Ø 600 mm. 
Z uwagi  na planowaną  budowę  jezdni  nie dopuszcza do się  do wbudowania zwężek
betonowych Ø 1200 / 600 mm.  Kręgi Ø 1200 mm należy zamawiać  z  wbudowanymi
żeliwnymi stopniami złazowymi. Kinetę w studni wykonać z betonu klasy minimum B-20.
Właz  żeliwny Ø 600 mm typ ciężki klasy„C-250” na podmurówce z cegły kanalizacyjnej
klasy 25 na zaprawie cementowej lub na pierścieniach dystansowych gr, 6,0 i 8,0 cm .
Izolacja zewnętrzna powierzchni ścian i stropu studni. 
Zaprojektowano 12 nowych studzienek rewizyjnych. Wykorzystano 4 istniejace studzienki
rewizyjne. 

8.0 Uwagi końcowe 
Roboty ziemne i budowlano-montażowe prowadzić należy z zachowaniem warunków
zawartych w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z 06.02.2003 r w sprawie warunków
BHP podczas wykonywania robót budowlanych /Dz. U. Nr 47 poz. 401/ 

    Zaleca się by realizacja inwestycji odbywała się w okresach letnich bezdeszczowych. 
    Całość robót wykonywać zgodnie z warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót

budowlano – montażowych cz.II – Roboty instalacji sanitarnych i przemysłowych. Montaż
rurociągów wykonywać zgodnie z „Warunkami technicznymi wykonania i odbioru
rurociągów z tworzyw sztucznych” wydane przez Polską Korporację Techniki Sanitarnej,
Grzewczej i Klimatyzacji -Warszawa 1994 r. 
Badania i próby w tym próba szczelności przy odbiorze przewodów kanalizacji sanitarnej
powinny być zgodne z: PN-EN -1610, PN-EN-1671 i PN-EN 1091, oraz Warunkami
Technicznymi Wykonania i Odbioru Sieci Kanalizacyjnych -zeszyt nr: 9 COBRTI INSTAL. 
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     Przy wykonywaniu robót budowlanych należy zastosować wyroby dopuszczone do
obrotu i stosowania w budownictwie zgodnie z Zarządzeniem Dyrektora Polskiego
Centrum Badań i Certyfikacji z dnia 20.05.1994 r. w sprawie wykazu wyrobów
podlegających obowiązkowemu zgłaszaniu do certyfikacji na znak bezpieczeństwa i
oznaczenia tym znakiem, a ponadto zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Gospodarki
Przestrzennej i Budownictwa z dnia 19.12.1994 r. w sprawie aprobat i kryteriów
technicznych dotyczących wyrobów budowlanych /Dz.U. Nr 10, poz.48 z dnia 8.02.1995/.
Wykonawca robót winien ściśle przestrzegać wytycznych montażu i obsypki rur
poddanych w projekcie oraz w instrukcjach montażu producenta rur, ze szczególnym
zwróceniem uwagi na montaż rur przy przejściach przez ściany budynków. Materiał
obsypki oraz wskaźnik jej zagęszczenia winien być potwierdzany przez uprawnionego
geologa. 

     Wszystkie zmiany w stosunku do projektu dokonane w czasie realizacji zadania muszą
być uzgodnione z inwestorem i autorem projektu oraz uwidocznione w dokumentacji
powykonawczej. 

9.0. ZESTAWIENIE MATERIAŁÓW 

Opracowała:
Sylwia Petrus

Projektował:
mgr inż. Jerzy Hoppe
upr. nr 5307/Gd/92

Sprawdził:
mgr inż. Joanna Korzeńska
upr. nr 133/Gd/202
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ZESTAWIENIE MATERIAŁÓW:

Lp. Nazwa Ilość: Jednostka
1 Studzienka rewizyjna śred. 1,2m.(projektowana) 12 kpl.
2 Rura PCV 160 107,45 m
3 Rura PCV 300 196 m


